
ChaQ1bre des Représentants. 

SÉANCE DU 7 31Al 1920, 

Projet de loi établissant un impôt:spé­ 
clal sur les bénéfices exceptionnels 
de 1919 (1 ). 

Wetsontwerp tot heffing van eene bij­ 
zondere belasting op de uitzonder­ 
lijke winsten in 1919 ( t ). 

AàJENDEL\JENTS PRÉSENTÉS PAR LE Al\JENDEllENTEN DOOR DE REGEERING 
GOUVERNE~IENT AU PROJET .PH1311- INGEDIEN)) OP HET OORSPRONKELIJK 
TIF. ONTWERP. 

ARTICLE PREMIER. 

Ajouter l'alinéa suivant: 

Sont seuls exceptés les bb•éfi,ce$ non 
distribués p1·ovena11t, soit d'ime 11ou­ 
celte estimation tie l'actif' á ~a valeur 
réelle, soil d',me indemnité de remploi. 

ART. 2. 

EERSTE AllTIKEL. 

Het volgende lid toe te voe­ 
gen: 

Worden alleen uitgezonderd de niet 
uifg1·kee1·de winste,i voortvloeie1ide, 
hetzij uil eeae nieuwe raming van het 
actief 11aaJ' zijne uierkelijke umarde, 
hetzij uit eene vergoedùig voor weder­ 
beleggiNg. 

ART. 2. 

§ 1 •r. - Dernier alinéa, rem- § 1. - Laatste lid, het cijfer 
placer le chiffre de c,5,000 francs» << n,000 frank» te vervangen door 
par celui de cc 10,000 francs Jl. dat van « 10,000 frank». 

§ 2. - Le compléter comme 
il suit: 
Il est en outre fui! déd1~ction de la 

valeur des impenses effectuées depuis 
la date ou l'événement précité. 

§ 2. - Aan te vullen als 
volgt: 

Bovendien wordt af getrokken de 
waarde van de onderhoudskosten 
sedert gemelde dagleekening of gebeur­ 
tenis gedaan. 

(i} Projet de loi, n° H-7. 
Hap port, n° 240, 

(-1} Wclsonlwcrp, n• i47. 
Verslag, n' 240. 

H 
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§ _3. - Ajouter l'alinéa ci­ 
après: 
Toute/ ois, sont dé]. alquées des béné- Evenwel, uiorden van de winsten 

fices, fes sommes employées : 1° à la afgetrokken de sommen aa,;gewe~,d : 
construction d'habitations ouvrières 1" lol het bouwen van uierkmansuio­ 
ou à d'autres installation« en faoeur ninqen o{ lol andere inrichtinqen ten 
du personnel de l'entreprise; 2° à des 'behoeoe van liet personeel der ouder­ 
répartitions bénéficiaires cm profit du neminy; 2° tot ioinstuùkeerinqen ten 
dil personnel. bate van gemeld personeel. 
IL n'est pas tenu compte twu plus Ko111eu evenmin in uanmerkinq de 

des bénéfices ay,·icoles obtenus par la landbouwwillsten verkregen door het 
culture des céré~fespa11ifiable.~·vendues verbouwen van Lroodqraan, in België 
en Belgique aux tarifs twmwu~. tegen de normale prijzeu terkoclu. 

AnT. 3. 

Remplacer le § 1 cr par la dis­ 
position suivante : 

§ ·!er. - Pour l'application de l'impôt 
sur les bénéûces exceptionnels, la 
somme de 20,000 francs exemptée par 
les articles 2 cl J 2; § 1 cr, de la loi du 
3 mars 1 Di 9, est réduite à l 0, 000 francs. 

le taux de l'ùnJiÔl spc1cial esl fixé à 
10 °/o pour tes {)(;11éfices imposables 
inférieurs rt J' 0, 000 Jra·:cs el il 
augmente graduellement de /j 0/., soit 
par tranches de l'i OJ 000 francs, soit 
par vingtième du capital investi au 
début de l'année 01, de l'exercice social, 
sans pouvoir dépasser 50 °/o, 

les impôts cédulaires «[érents a1,x 
dits bénéfices sont déduits de ceux-cl 
mais non de l'impôt srécial. 

Aur. 4. 

Compléter- cet article par les 
dispositions suivantes : 

§ 3. - Het volgende lid toe 
te voegen: 

ART. 3. 

§ 1. - Door de volgende 
bepaling te vervangen : 

§ l. - Voor de toepassing der belas­ 
ting op de uitzonderlijke winsten, wordt 
de som van 20,000 frank, die bij de arti­ 
kelen 2 cn.l â, s ·J, der wet van 3 Maart 
lU 19 is vrijgesteld, Lot 10,000 frank 
verminrlcnl. 
fiel percent der bijzondere belas.Jing 

is i,astgesfeld op I O °/o voor de belast­ 
bare uiinsten beneden 50,000 frank; 
eu het verltoo9t trapsynvijze mei S 0/o 
hetzi] per reeksen van 50,000 frank 
hetzi] per twi11tiyste t·a11 het kapitaal 
aanqeioeud bij den aanvang van het 
[aor ef van he! maat.~chappelijk boek­ 
[aar, zonder 50 °/o le mogen over­ 
schrijden. 

Oe cedulaire belastingen, die met ge­ 
melde toinsten verband houden, tcor­ 
den mu. deze afgetrokken maar niet 
1,an de bijzondere belasting. 

Anr. 4. 

Dit artikel door de volgende 
bepalingen aan te vullen : 

EUe doit en outre être appuyée I ZU moet daarenboven geslaafd zijn 
d'une copie de l'i11vf'11laire ainsi que door een af:;,chr·i(l van den inventaris 
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d'un état indiquant le montant des alsmede door eeuen staat houdende 
bénéfices bruts et la subdivision de aanwijzing van het bedrag der --bruto­ 
leurs aflectations pœr catégories. Ces winsten en van de onùeroerdeelinq 
pièces sont certifiées exactes par le re- harer aanwendingen per soorten. 
devable ou par tous les gérants, admi- Deze stukken worden echt verklaard 
nistrateurs, commissaires et autres door de:n schatplichtige of door al de 
mandataires de la Société. eu« ne zaakvoerders, beheerders, eommissa­ 
peuvent être utilisées qu'en matière rissen en andere lasthebbers der ven­ 
fiscale. nootschap. ZU mogen slechts in fiscale 

zaken gebruikt worden. 
Elke ouerlreding der bovenstaande 

bepalingen wordt qestro]: ooereenkon­ 
stig artikel 32 der wet van ,3 Maart 
1919. 

Touté contravention aux disposi­ 
tions qui précèden: est punie confer­ 
mément á l'article 32 de la loi du 
3 mars 1919. 

ART. 6. 

Modifier comme il suit · ie 
1 cr alinéa : 
L'intérêt légal est dü sur le montant 

de l'impót spécial, à partir du -fcr_juillet 
1920 jusqu'au jour du paiement. 

1/oyennant garaùtie.~ suffisantes, 
·l'impôt établi sur des bénéfices affectés 
à des immoinlisation« peut être payé 
en cinq annuités, 

AnT. 9. 

Corn piéter cet article par 
l'alinéa suivant et le faire 
suivre des trois derniers ali­ 
néas de l'article 6 : 

Dans l'espèce, l'ùuéré! légal est dû 
à partir du Jcr jariVier 1920.fusqu'au 
jour du paiement. 

ART, 6. 

Het 1 c lid te wijzigen als 
_volgt: 

De wetteNjke interest -is op het 
bedrag der bijzondei·e belasting ver­ 
sehuldiqd van 1 Juli 1920 af lot op 
den dag der betaling. 

Mits voldoende ivaat·boryen mag de 
belasting, gevestigd op winsten besteed 
aan vaslmakingen, bij vijf' [aar­ 
sommen worden betaald. 

Reporter les trois derniers I De drie laatste leden aan het 
alinéas à la fin de l'article 9. slot van artikel 9 te plaatsen. 

ART. i i (nouveau). 

En vertu de la disposition b"dyé­ 
taire confirma11t annuellement les 
impôts exisumis, la taxe spéciale éta- 

AnT. 9. 

Dit artikel aan te vullen 
door het volgende lid en daarop 
te doen volgen de drie laatste 
leden van artikel 6 : 
Ter zake is wettelijke interest ver­ 

schuldiyrl van 1 Jam~ari 1920 af lot 
op den dag -van de betaling. 

AnT. H (nieuw). 

De bij deze wel gevestigde belasting 
zal, krachtens de bepaling der begroo­ 
ting welke jaarl(jks dP- bestaande 
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ólie par la présente loi pourra c011ti- belastingen iti stand houdt, blj voort­ 
nuer à être perçue, pendant -chaeune duur geheven kunnen worden gèdu­ 
des années 1921 à 1924, á raison rende elk der _jaren 1921 tot 1924, 
des bénéfices exceptionnels réalisés op grondvandeuitzonderlijkewinslen 
pendant l'année antérieure. t(jdens het vorig jaar behaald. 

La -déduction prévue par le para- De a/irekking, bij S f van artikel 2 
graphe premier de l'article 2 croîtra -voorzien, zal Jaarlijks met.één. tiende - 
annuellement d'un dixième pour au- toenemen) voor soooeel de schalpliclt­ 
tant que le redeoable ait exercé l'mmée tige het vorig jaar bedP1jf ·uitoe{ende, 
précédente. · 
lùi cas d'augmenlaÛon du capital . ln qeoa! van terhooging van het 

inoesti, la déduction de ce chef' sera aangewende kapitaal wordt de aftrek­ 
fixée à 10 <'lo de îauqmeuuuitni ef!éc- king uit dien hoofde gesteld ·op IO °to 
tioe constatée au début de la période van de bij den aanva,19 van het 
imposable. belastbaai· tUdvak gebleken werkelijke 

verhooging. 

Le Ministre des Finances, De Jllinister 11tm Financiën, 

IA:oN Dl~LACROIX; 
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ANNEXE 
AUX 

AMENDEMENTS DU GOUVERNEMENT . - 

BIJLAGE 
AAN DE 

AMENDEMENTEN DER REGEERING 
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Tableau indiquant la portée des nouceou» textes proposés. 

1 liénOfiees 

Reste Dt.DUCTIOSS. 
Reste hll'ÔT SPÉCIAI .. 

Bénéfices - .... ..____.... __ - ... -- 
comme comme 

lmpólJ &linimum !iénéfices 31ontant Fourimtage 
anté- bénéfices ~lolaim excep- tan IIIGJIR 

alférrnls - pampport 
totaux. d'excmp- tionnels aox bfniŒcu 

rieursp), excep- an Wntfi<es impo- par par uup- 
tionnels. 

flltp- 
tion. sables. total. tionnels tiGnntls (~1- lrancht. tranche. irnpo:abln. 

1 

o/o 
30,000 10,000 20,000 -1.,000 10,000 9,000 10 900 900 ·10 » 

1 

1 --i0,000 10.000 :-30,000 ·1,500 ·10,000 -18,500 ·10 1,850 i,850 ·lO » 1 

1 
·10 

1 

50,000 10,000 40,000 2,;;oo 10,000 27,500 2,750 2,750 to » 

7/;,000 10,000 65,000 !j,000 -I0,000 50,000 fO . . 5,000 5,000 fO )) 

130,000 ·f0,000 ·120,000 -1.0,000 10,000 ·100,000 15 7,fi00 -12,500 12 so 

185,000 -f0,000 ·175,000 -H>,000 10,000 ·150,000 20 10,000 22,5(}1) 15 » 

240,000 i0,000 230,000 . 20,000 10,000 ~00.000 !5 -l.î,500 31>,000 ·17.50 

295,000 -10,0ÓO 285,000 'l;j,000 -10,000 250,000 30 15,000 50,000 20 » , 

350,000 10,000 340,00Q _:30,000 i0,000 300,00U 35 ·17,500 67,500 2i 50 

4{0,000 -1.0,000 400,oro 40,000 10,000 :-:150,000 40 20,000 87,500 ~5 )) 

465,000 -10,000 455,000 4S,OOO 10,000 400.000 45 ~.1>00 1 !0,000 27 50 
1 

- 

1 
520,000 f0,000 äl0,000 50,000 10,000 -i50,000 50 25,000 -135,000 30 » 

1 
575,000 ·l0,000 565,000 55,000 10,000 500.000 50 ':!!;,ooo 160,000 32 » 

1 l.130,000 10,000 i,120,000 --,10.000 t0,000 1,000,000 50 250,000 410,000 4i » 

i ·10,000 2,230,000 220,000 2,000,000 50 500,000 9!0,000 1 2,240,000 10,000 4/i.5 
1 

1 

(1) llinimum fixé par Ic§ 2, in fim, de l'article 2 du projet, pour ceux qui n'ont pas fait de bénéfices 
avant la s-uerre ou qui n'ont commencé â exercer que postérieurement. En fait, les bénéfices antérieurs 
seront ~énéralement plus importants, puisqu'ils s'élèveront au double de la moyenne des bénéfices 
normaux d'avant-guerre. 

(t) Ces chiffres ne sont qu'approximatils ; ils varieront d'ailleurs en raison des charges de famille. 
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Tabel aa11gevende de beteekenis van de nieiuoe voorgestelde teksten. 
- 

M"fllEiiKlNGE/S. Blijft BuzONDEIIE Dl!LASWiG. 

Vroegere 
Blijft ------- als Cezamen- nis 

Cedolaire belastbare Beloop Gtmi •• tld 
lijke winsten. uitzonder- belutingtn, êlinimum Bedrag perttdllgt 

1 winsten. 
uitzonder- iaukt 

lijke de van ~tlltlasl~rtl 
(1) ultzonderlijb vrijstel- . lijke per per 1itulldu- 

winsten. winsttn ling. mks. totaal. l;j\t 
betreffmde (') winsten . reeks. ,riœltn. 

"/o 
30,000 -10,000 ~m.ooo 1,000 10,000 9,000 10 900 900 10 » 

- 
40,000 10,000 30,000 1,500 10,000 18,500 -1.0 -1,850 -t,850 ·10 )) 

50,000 10,000 40,000 2,500 10,000 9:1,500 10 2,750 ~.150 10 ,, 

7;i,OOO 10,000 65.000 5,000 10,000 50,()()1) -10 5,000 5,000 iO » 

130,000 10,000 120,000 .f0,000 10,000 ·100,000 15 '1,500 12,500 12.50 

- 
J85,000 10,000 175,000 15,000 10,000 150,000 20 10,000 22,!500 15 )) 

240,000 1.0,000 230,000 20,000 10,000 200,000 :!t'i 1i,500 35.000 17.50 

295,000 ·I0,000 285,000 25,000 10,000 250,000 30 15,000 50,000 20 )) 

350,000 10,000 340,000 30,000 10,00Ô 300,000 35 17,500 67,500 22 50 

410,000 10,000 400,000 40,000 10,000 350,000 40 20,000 87,500 25 )) 

465,000 10,000 455,000 45,000 10,000 400,000 45 . 22,500 H0,000 27 50 

520,000 10,000 tH0,000 50,000 10,000 450000 50 25,000 135,000 30 )) 

10,000 ' 575,000 565.000 55,000 10,000 · 500,000 50 25,000 160,000 3! )) 

11,130,000 t0,000 i,·120,000 110,000 10,000 i,000,000 50 250,000 4t0,000 4f » 

2,240,000 10,000 2,230.000 220,000 10,000 2,000,000 50 500,000 9!0,000 ,5 5 
' 

(1) Minimum, vastgesteld door§ 2, in fine, van artikel 2 van het ontwerp, voor hen die vóór den oorlog 
geene winst hebben behaald of die eerst nadien een handel zijn begonnen. Feitelijk zullen de vroeger 
behaalde winsten in 'l algemeen aanzienlijker zijn, daar zij hel dubbele bereiken van hel gemiddelde 
der normale vôôroorlogsehc winsten. - 

(t) Deze cijfers zijn slechts benaderende cijfers; zij zullen, overigens, volgens de familielasten 
verschillen. 



Tableau indiquant les conséquences des projets en ce qui concerne cinq sociétés: A, B, C~ D, E, ayant respectivement un capital 
de un, deux, trois, six et dix millions, qui ont réalisé 750,000 [runes de bénéfices exceptionnèls (pp. 17 et -i 8 du rapport). :i .. 

POURCENTAGE DE L'IMPOT SPÉCIAL 
POURCENTAGE MONTANT DE L'IMPOT 

BÉNÉFICE 
- 

DU llÉ1''ÉFICE SPÉCIAL. par rapport au bénéfice par rapport as bénéfice 

SOCIÉTÉS CAPITAL. 
exceptionnel. total. OBSERVA TlONS. --- - 

Projet Projet Projet Projet Projet Projet 

total. excep- total. ex cep- de amendé de la amendé de la· amendé 
tionnel. tiqnnel. la Commission. du Commission. du Commission. du 

(1) 
ûouvemement. Gouvernement. Gou,·ernement. 

1/o 1/c 
A 1,000,000 850,000 750,000 85 )) 75 » 278,400 )) 280,000 )) 27.iO 37.30 ~3.90 · 32.90 

- 75,000 )) (!) 
203,400 " 

B 2,000,000 -950,000 750,000 47.50 37.50 278;400 )) fü0,500 )) 27 .-iO 28 0 !l_.40 '12.10 
- 75.000 )) 
203,400 » (2) 

C 3,000,000 1,050,000 750,000 35 ll ~ö » 23;5,800 )) 171,500 " 2f 40 22.80 ·15 .30 16 30 
- i!>,000 " 

1 ! 160,800 )) (2) 

D 6,000,000 ·i 350,000 750,000 ~2.50 i:2.50 193,200 )) 1.3'.l,500 )) i5 70 17.60 8.75 9.80 
- 75,000 )) 

118,':!00 »-(;!) 

E ·10,000,000 1,750,000 750,000 ·17 .50 7 50 ·176,200 )) HS,000 · l) _-13 50 15 70 5.80 6 70 
-75,000 )) 

101,200 » 

(t) Le bénéfice normal est supposé égal à 10 ¾ du capital, minimum prévu par Ic projet. 
(0) Montant approximatif des impôts cédulaires 11 déduire. 

~ 
Cà 
0 

1-J 

00 
....;.., 



Tabel uiijzende op de gevo(qen der ontuierpen met het oog op vijf maatschappijen : À, B, C, D, E, die met een respectief kapitaal 
van één, twee, drie, zes en tieii miliioen, eene uitzonderlijke uiinst van 750,000 frank hebben verweze11lijlrt (bl.17 en 18 van het verslag). 

- -- - - - -·· . ---··-······ --.-- ---· -- ..• -- -- - - .. - --~---- - . ·•-·· - 
PllOCENT VAN DE BI.JZONJ)EHE BELASTING 

PROCENT BEDRAG VAN DE - 
WINST 

J!UTSCHAP- 
,AN DE WINST Ill.lZONDERE BELASTING. in verhouding tot de in verhouding tot de 

KAPITAAL. 
uitzonderlijke winst. ~eheelc winst. . AANJ!ER KINGEN. 

Pl/EN. -------------- --- 
uitzonder- van de van de Ontwerp Gewijiigd Ontwerp Gewijzigd· Ontwerp Gewijzigd 

gelleele. lijke. geheele. uitzon- van de ontwerpvàn van de ontwerp van van de ontwerp van 
derhjke . Commissie. de Hegeerini . Commissie. de Reieering - Commissie. de Regeel'ing 

(i) . : 

1 % % 
1 A 1,000,000 850,000 750,000 85 )) 75 )) 278/.fOO )) 2ii0,000 )) 27.-1.0 37.30 23 90 32.90 · 

1 

- 75,U00 )) (~) 
203,400 )) 

B 2,000,000 950,000 W0,000 47.50 37./JO 278.400 )) 21.0,500. ,, 27.10 · 28.0 21.40 22.10 
- 75,000 )) 

' . 203,400 )) (2) 

1 C 3,000,000 1,050,000 750,000- 35 25 ·235,800 171,500 21.40 22.80 15.30 16.30 » )) )) )) 

- 75,000 )) 

i60,800 » c~> 
D 6,000,000 1,350,000 750,000 22.50 12.50 :191,200 ,, 132,500 )) :15.70 17 60 8.75 9 80 

- 75,000 )) 

118,200 )) (~) - 
E 10,000,000 1,7.:î0,000 , 750,000 17.50 7.50 :176,200 » 118,000 )) 13.50 15.70 1:i.80 6.70 

- 75,000 » 

:iOL,200 )) 

J 

(1) De normale winst wordt geraamd op 10 t.h. van het kapitaal, zijnde het door het ontwerp voorziene minimum. 
(') Afte trekken vermoedelijk bedrag der cedulaire belastingen. · 
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